

HIREK.

MI LESZ?

Ami mögöttem éj, nap elmaradt,
Az életembe egy-egy színt adott.
De jaj! — feketék a hónapok.

Volt mosolyvirágzás az ajkamon,
S néha a lelkem is felnevetett.
De jaj! — a reményem oly beteg.

A bölcsőtől jót indul minden ut,
Vig, zöld tavasz és termő nyáron át.
De jaj! — az ősz szől: nincsen tovább.

Aztán a tél jő. Megváltó szava
Sóhajt némit, fölcsárit könnyeket.
De jaj! — mi lesz, ha nem szenvedek?

— Mohos Ágoston.

— **A szerdai közgyűlés.** A holnap délutáni közgyűlés tárgysorozatán többek között a tízmillió kölcsön ügye és az 1921. évi költségvetés is szerepelnek.

— **Visszaélések megállítására!** Dr. Somogyi Szilveszter polgármester a m. kir. minisztérium rendelkezésére közhírré teszi, hogy a hadifoglyok összeírásával nem magánosok bizáltak meg, hanem maga a törvényhatóság. Ezeknek közegei összeírás ténykedésükért díjat nem szedhetnek. A visszaélések megakadályozása érdekében felhívja a város közönségének figyelmét Somogyi polgármester erre a körülményre azzal, hogy amennyiben az összeírás alkalmával valaki díjat kér vagy követel, haladéktalanul jelentse fel a rendőrségen.

— **Brilláns ékszereket magas árral vásárolnak Fischer Testvérek ékszerészek, Kárász-utca 10.**

— **Virágokat a hősök sírjára.** A MOVE-nőcsoporthoz az összes nőegyletekkel együtt a háborúban elesett hősök sírjait virágokkal akarja díszíteni. Felkéri tehát Szeged minden hölgységét, hogy e kegyeletes célhoz virágjaival járuljon hozzá. A virágokat f. hó 29-én és 30-án a MOVE-irodában (régi honvédlaktanya, bejárat a Vitéz-utcai kapun) gyűjti össze a MOVE-nőcsoporthoz.

— **29-én és 30-án, KÖRNYEI hangverseny-estélyeken a Belvárosi Mozi fűtve lesz.**

— **Meghalt a görög király.** A N. P. P. jelenti Münchenből: A müncheni görög kolónia tegnap este azt a távirati értesítést kapta, hogy Sándor király meghalt. A lap ehhez a hírhez hozzáteszi, hogy a halálhírt hivatalosan még nem erősítették meg.

— **Ékszerek, órák nagy választékban. Szolid drak.** Nagy ékszer- és órajavító műhely. Fischer ékszerész, Korzó-kávéház mellett.

— **Bárd hangversenyiroda tisztelettel kéri a nagyérdemű közönséget,** hogy a **Környei hangverseny-estélyekre** félretételt jegyeket csütörtökig átvenni sziveskedjenek, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel tovább nem tarthatók fenn.

— **A szegedi vegyvizsgáló-állomás ügye.** Az államosítandó szegedi vegyvizsgáló-állomás ügyében egy szakemberekből álló bizottság folytatott már tárgyalásokat. A város felszerelését megfelelő kikötések mellett bérmentesen átadja, ezt megelőzőleg azonban egy részletesen kidolgozott határozatot fogalmaznak, melyet a közgyűlésnek bemutatnak.

— **A legzesebb magyar film kerül bemutatásra pénteken, szombaton és vasárnap a Belvárosi Moziban,** Uher Ödön legnagyobb alkotása: **Egy kalandor naplója** 5 felvonásban. A darab főszerepeit Igalits Sandi, Balassa Emil, Réthey Lajos és Abonyi Tivadar játsszák. Ugyanekkor a közönség által közkedvelt Madge King egy újabb kalandját mutatják be két felvonásban.

— **Értesítés.** A Belvárosi Mozi igazgatósága értesíti a t. közönséget, hogy folyó hó 29-én és 30-án az előadások délután 4 és 6 órakor kezdődnek, mivel este 8 órakor a Környei-féle hangversenyt tartják.

Kivándorlási láz Szegeden.

Az Egyesült-Államokba csak parancsoló szükség esetén engednek be „ellenséges idegent”. Az utlevél-láttamozás nehézségei.

SZEGED, október 26.

(Saját tudósítónktól.)

A megszállott területekről ideözönlött magyarság megélhetését biztosítani: ez az a feladat, amelyet az állam — minden jóakarata és igyekezete mellett — nem tudott még teljesen megoldani. Hiába sietnek a hivatalos fórumok segítségére a gyárosok, pénzintézetek s általában a legtekintélyesebb szövetségek, az eszkimó oly sok s a foka oly kevés, hogy a jóakarata csak enyhíthet a bajokon, de elintézni ezt a válságot nem tudja. Ne csodálkozzék hát senki azon, hogyha ebben a kegyetlen kenyérharcban a leghetlenebb tervek születnek az emberek agyában s különösen megérthető, hogy mindazok, akiknek itt nem sikerül elhelyezkedni, **kifelé igyekeznek.**

A „kifelé” már háború előtt is Amerikát jelentett. Most pedig, amikor a dollár értéke a békeérték hetven-nyolcvanszorosán áll, az Ujvilág felé igyekező láza valóságos természetesen.

Ez a láz Szegeden is fellépett, még pedig már hónapokkal ezelőtt, hiszen volt idő, amikor egész Erdélyből idemenekültek a kiülőzöttek, vagy akik nem akartak lemondani a magyarságukról. Természetesen, hogy valamennyinek nem sikerült elhelyezkedni s ezekből rekrutálódik most a kivándorlási gondolatával foglalkozók tekintélyes serege.

Azzal mindenki tisztában van, hogy az amerikai ut elé súlyos akadályokat gördített az amerikai hatóság, a legjobban azonban azt

hiszik, hogy ezeket sikerül eltakarítani az amerikai utból. Pedig a helyzet az, hogy az „ellenséges idegenek”-kel szemben felállított háborús tilalom **Amerikában még mindig fennáll** s ezért, ha az említett ellenséges idegenek — németek, magyarok, osztrákok — az Egyesült-Államokba óhajtanak menni, egyenesen Washingtonba, a külügyminisztériumhoz kell fordulniok engedélyért, mivel az említett országokban az Egyesült-Államoknak még nincs diplomáciai képviselője.

Azt, hogy valaki csak ideiglenesen is az Egyesült-Államokban akar letelepedni, **alaposan indokolni kell** s okul elsősorban **üzleti érdek** szerepelhet. Figyelembe veszik az öreg szülők kérését is, ha igazolják, hogy gyermekeik naturalizált amerikai polgárok s az eltartásukról ők gondoskodnak. Az amerikai magyarok rokonai, ha a künnélők támogatására rászorulnak, szintén remélhetik utlevelük láttamozását.

Legnehezebb a németek helyzete, akik — ha háború alatt a hadseregben szolgáltak — semmiesetre sem nyernek bebocsátást az Egyesült-Államokba. Ez a magyarázata annak, hogy 1919-ben csak **ötvenkét németet** eresztettek be az Egyesült-Államokba, holott 1914-ben **35.734** volt a bevándorlott németek száma. Az arány még feltűnőbb minálunk. 1919-ben ugyanis csak **ötvenhárom** magyar-osztrákot engedtek az Ujvilágban megtelepedni, míg 1914-ben **278.152** magyar és osztrák boldogította Washington földjét.

— **A kisérleti telep földet kér.** A város a nemrég létesített kisérleti telepet országos jellegűvé akarja tenni, ahol az összes gyógynövények termesztésével foglalkoznának. Ebből a célból a telep vezetősége az új kórház építésére szánt 25 holdnyi terület átengedését kéri 4 évi időtartamra. Amennyiben az indítványhoz a közgyűlés is hozzájárul, úgy 450 korona bérösszeget fizetnek holdanként.

— **Az élesztő kilóját száz koronáért.** Az uzsora- és árdragítótörvény életbelépésével a szegedi államrendőrség piaci ellenőrző-csoportot szervezett, amelynek kötelessége, hogy szigorúan figyelje az esetl g előforduló visszaéléseket. Ma délután két asszonyt állítottak elő ezen csoport emberei. Mindkettő száz koronáért árusította az élesztő kilogramját, holott ezen fontos közszükségleti cikknek az országos maximális ára különként negyvennégy korona. **Bugyinszki Mária** és **Nagy Erzsébet** a két árdragító asszony, kiknek vallomásáról jegyzőkönyvet vett fel az inspekciós rendőrtiszt és ügyüket átteszik az uzsorabírósághoz, hol remélhetőleg elveszik a kedvüket a jövőbeni uzsoráskodástól.

— **Meghalt a corki polgármester.** Párisból közlik szikratávirat utján, hogy londoni jelentés szerint a corki polgármester halála hétfőn reggel következett be. A beteg az utolsó napokban már teljesen fogytán volt erejének és eszméletét egy pillanatra sem nyerte vissza.

— **Hordójelzési díjszabás.** A kereskedelmi miniszter új hordójelzési díjszabást adott ki. Minden hordójelző hivatalban bármilyen hordó jelzéséért literenkint **3** fillér hordójelzési díjat kell fizetni.

— **A Royal-kávéházban esténként Hasi Kálmán muzsikál.**

— **Ujabb megnyílt** Iskola-utca 16. szám alatt modernül berendezett műtermünk, ahol a legmagasabb igényeket képes kielégíteni **kedvezményes árak mellett,** ugymint: **platin, aquarell és olaj fényképnagyítások** művészi kivitelben. 230 Igazolvány-fényképeket félórán belül készítünk. **Meggyesi és Hevér, fényképezek.**

Városi építkezések.

Árlejtés és terület-hasznosítás.

SZEGED, október 26.
(Saját tudósítónktól.)

A téli időjárás a folyamatban lévő építkezések szorgalmazását teszi szükségessé. A városi mérnöki hivatalban érdeklődtünk a nagyobb vállalkozások mikénti állása iránt, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

A 41 Püspök-téri üzlethelyiség mindegyikének van már gazdája. Az építkezések mielőbbi befejezését célozza az is, hogy 180 munkás keze dolgozik a cél érdekében. Így az üzletek legnagyobb része már novemberben rendelkezésére fog állani a bérlőknek. De még ez évben befejezik az összes építkezési munkálatokat. Az épületek, illetve az egyes boltok konstrukciója szemre is igen szilárd. Az üzletek hátsó része **egy nagy udvart képez, mely 80 méter hosszú és 40 méter széles.** Önként is felvetődik a gondolat, hogy ezt a nagy udvart miként lehetne legjobban hasznosítani. Bizonyos az, hogy ilyenkor külön bérösszegekhez juthat a városi pénztár. Tudtunkkal kocsi-bejárónak is alkalmas, de valamely hosszú raktár vagy műhely céljaira kiválóan alkalmas lenne. Ez ügyben még nem történt döntés, de valószínű, hogy a tanács erre vonatkozólag mielőbb határozni fog.

A már ismertetett huszárlaktanya mögötti barakok átalakítási munkálatai tárgyában **péntekre árlejtést hirdetett a város.** Ez alkalommal meggyőződést szerezhet majd a mérnöki hivatal arról, hogy melyik vállalkozó képes az építkezést a legolcsóbban elvállalni. Eddig nyolc vállalkozó adta be ez ügyben pályázatát. Az építkezést így legkésőbbben a jövő hét elején megkezdik és mint értesülünk, azt a megkezdéstől számított 6 hét leforgása alatt be is fogják fejezni, annál is inkább, mert a mai időjárási viszonyok mellett a falak nehezen száradnak.

Sajnos, hogy az így létesítendő 70 lakás helyén, már most is lakik 8—10 család, akiket rendes hajlékukból az eső vize öntött ki. Ezeknek elhelyezéséről így külön kell majd gondoskodni.

E két nagyszabású építkezésen kívül a gondnokok jelentései alapján javítja a város a középületeket és főként az iskolákat.

ERDÉLYI fogműterme

Szeged, Deák Ferenc-utca 6., I. emelet.
Foghuzás. Fogtömés. Műfogak.
Telefon 12—70. 354 Telefon 12—70.

Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258.
Pénztár: 582.

Ma, kedden, október 26-án

A szezon legszebb magyar filmje!!

A RÖG.

Színmű 4 felvonásban.

Főszerepben:

Kürti József Costa Viktor
Fehér Gyula Kornai Richard
Saey v. Blondel

A 12 fenegyerek

Szenzációs olasz burleszk 4 felvonásban.
A főszerepben: **H. BONNARD.**

Előadások köznapokon 5, 7 és 9 órakor,
ünneppon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Minden előadáson katonazene!

Szerdán és csütörtökön

A halál hirnöke II. rész

7 felvonásban.